	ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA.  16.10.2023 – 19h15min.


[bookmark: _GoBack]Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte três, às dezenove horas e quinze minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 18ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, ADILSON VERGUEIRO, BRUNA GARBIN CARPENEDO, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA. Ausente a Vereadora MÁRCIA JACIRA REINEHER. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Bruna epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 17ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO e GRANDE EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2023, “AUTORIZA VEREADORA VIAJAR Á BRASÍLIA-DF”. Após lido parecer da Assessoria e das comissões, não mereceram discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador  CLAUDIOMIRO, após saudações disse que votou favorável a resolução, pois a Vereadora Bruna vai nos representar lá em Brasília, e levar em mãos alguns ofícios, alguns projetos do partido também. Desejou a ela sucesso e boa viajem, ao Prefeito e Vice-Prefeito também que tragam de lá um bom resultado. A Vereadora BRUNA, após cumprimentos deixou seu agradecimento aos colegas vereadores por permitir e apoiar a viajem à Brasília, sua primeira viajem. Disse que vai lá representar seus colegas de bancada, levando ofícios, projetos e solicitações do Município aos Deputados e Senadores. Finalizou agradecendo e se comprometendo com o Município em busca de recursos. O Vereador ALVECIR, após saudações desejou boa viajem a Vereadora Bruna, que ela tenha sucesso e consiga recursos para o Município. Disse que esse é o objetivo como vereadores pra deixar a marca no Município. Comentou que na última quarta-feira, foi junto com o Prefeito e o Chefe de Gabinete, viajaram a Porto Alegre, onde tinha umas 300 pessoas entre Prefeitos, Vice-Prefeitos, Secretários, Deputados e Vereadores, na esperança de receber recursos para os municípios, onde o objetivo do Governo era liberar principalmente no acesso asfáltico para os municípios. Disse que infelizmente nós ficamos fora de novo, ficamos na esperança do próximo ano, seriam municípios que fazem parte da AMZOP, onde tinha só quatro que não tinha ligação, mas São José e São Pedro foram contemplados. Então, eles estão de parabéns e Engenho Velho e Dois Irmãos ficaram para o próximo ano, se forem comtemplados!  Disse que acredita que vai ser, porque o Governador falou que até o fim de seu mandato, nenhum Município vai ficar sem. Vamos acreditar. A respeito da colocação do Vereador Gallina, onde disse que os Prefeitos de Constantina, Liberato e do Novo Xingu, não deveriam ter sido convidados na reunião que fizemos aqui na câmara a respeito do acesso asfáltico, disse que os mesmos estão juntos nesse pleito, ligação asfáltica, até porque eles ocupam muito esse trecho de estrada, eles vão pra Ronda Alta pra internação, e passam aqui. Então, acho importante e até eles ouviram junto com nós o comprometimento do Prefeito de Ronda Alta. Então, foi importante sim, algumas falhas teve, como o nosso Presidente não usou a palavra como o Senhor reclamou, ele podia ter usado e dizer que a câmara sempre foi parceira, mas isso não aconteceu, mas está tudo certo. O Vereador e Presidente ELOIR, parabenizou todos os professores pela passagem de seu dia, no dia de ontem, dizendo que eles são muito importantes em nossa vida. Desejou a Vereadora Bruna sucesso e êxito com os ofícios que vai levar para os Deputados, e dizer pra eles que vamos cobrar até o último dia que estivermos aqui. Disse ao colega Alvecir que acha que o colega entendeu mal sua colocação, só disse da reunião do trecho de Engenho Velho a Ronda Alta, não falou mal de nenhum Prefeito da região. Então, acha que o colega entendeu mal e sim daqui a Constantina é uma força que todo mundo da pra nós e daqui a Ronda Alta seria os nossos vereadores e os de Ronda Alta. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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